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Komise pro habilitační řízení uchazečky Dr. Benešové odsouhlasila tříčlennou komisi pro 
hodnocení její přednášky pro odbornou veřejnost. Taktéž z nabízených tří témat uchazečkou 

určila téma: Mentální reprezentace pohybu. Přednáška i diskuse probíhaly v jazyce 
českém. 
Účastníci (celkem 28) se rekrutovali z FSpS, převážně z oboru fyzioterapie, částečně 
učitelství i 2 zájemci z PdF Plzeň. 
 
Dr. Benešová představila motivaci k volbě tématu, které je na hraně mezi fyziologií a 
psychologií s dopadem na kvalitu pohybu, zdůraznila základní myšlenku – holistický 
přístup.  Zvolila následující strukturu: motivace k volbě tématu, v němž hlavní úlohu 
hraje reprezentace pohybu a propojení s kognicí a dále výzkumy, které řešila v oblasti 
sportovní přípravy. Do přednášky zakomponovala svoji orientaci v zahraničních 
výzkumech a komparovala jejich modely i výsledky vlastních výzkumů. Zde je třeba 
podtrhnout komputační a reprezentační teorii mysli, význam percepce a význam 
neverbální komunikace, v čemž hraje úlohu výběrovost percepce, paměť, motivace.  
 

V prezentaci objasnila podstatu propojení nervového potencionálu s kognitivními a 
exekutivními funkcemi, význam tohoto propojení pro pohybové chování.  
  
Podtrhla kritéria a podstatné oblasti pro využití v každodenní praxi, neboť kvalita života 
souvisí s pohybovou gramotností. Pro oblast vrcholového sportu zdůraznila význam 
ideomotorické představy a imaginace. 
 
Z prezentací výzkumů byl zajímavý výklad mentální reprezentace pohybu a propojení 
prostřednictvím tří systémů: senzorický, resp. percepční, exekutivní a pohybový. 
 



2 

 

V diskusi vystoupilo 8 přítomných, jejichž dotazy směřovaly k využití v didaktice tělesné 
výchovy a taktéž ve vrcholovém sportu. Objevila se i témata aktuálních psychických stavů, 
imaginace a přesnosti pohybové představy a zaměření pozornosti. Taktéž byly zajímavé 
dotazy pro využití ve fyzioterapii a v různých etapách sportovního tréninku.  
 
Kritické připomínky nezazněly, pouze dotazy k objasnění a vysvětlení podstaty nebo využití 
prezentovaných výzkumů.  
 
Vystoupení dr. Benešové bylo argumentačně podložené, srozumitelné a kultivované. Na 
otázky v diskusi odpovídala věcně, bez odbíhání od tématu, z čehož lze odvodit velmi dobrou 
orientaci v prezentovaném specifickém tématu.  
 
 
Závěr 
 

Přednáška Mgr. Daniely Benešové, PhD. s názvem „Mentální reprezentace pohybu“, 
přednesená v rámci habilitačního řízení na FSpS MU v Brně prokázala dostatečnou vědeckou 
erudici a pedagogickou způsobilost uchazečky, standardně požadovanou v rámci habilitačních 
řízení v oboru Kinantropologie.  
 
 
Brno dne 5. 4. 2023  
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